

Prof. Dr. Pethő Menyhért
(1933-2017)



A Szabolcs megyei Pátrohán, 1933. november 23-án született. Iskoláit Pátrohán, Nyíregyházán végezte, és a Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerzett diplomát kitüntetéssel. Másodéves korától Soó Rezső professzor vezette növényteni intézetben kezdett dolgozni első mestere, Pólya László irányításával.

Egy évi középiskolai tanítás után 1956. szeptember 1-től a Debreceni Mezőgazdasági Akadémián folytatta oktatói, kutatói pályáját. Egyetemi doktori disszertációját gombafiziológiából írta. Növényteni és növényéletteni gyakorlatokat vezetett, majd előadásokat is bíztak rá. Kandidátusi értekezését növénykórélettenből 1970-ben védte meg.

1971-ben egyetemi docensi, 1976-ban tanári kinevezést kapott. Számos egyetemi jegyzetet írt növénytanból és növényélettenből. 1974-től dékánhelyettesi, 1977-től dékáni megbízatással irányította a DATE Mezőgazdaságtudományi Karának oktatómunkáját. 1976 és 1988 között vezette a Növényteni és Növényéletteni Tanszéket és a Botanikus kertet is. 1983 és 1989 között az egyetem rektorhelyettese volt. Tagja, illetve elnöke volt a kari egyetemi bizottságoknak, közreműködött MÉM-bizottságokban, hat évig tagja volt az OTKA Agrár zsűrinek.

A „Mezőgazdasági növények élettana” című könyve 1984-ben jelent meg, amit a MÉM felsőoktatási intézményeiben tankönyvvé nyilvánították. Hasonló címen kézikönyve jelent meg az Akadémiai Kiadó gondozásában, ami elnyerte az MTA nívódíját és nyolc utánnyomást ért meg. 1998-ban jelent meg a harmadik könyve 'A növényéletteni alapjai' címen.

Aktív kutatói tevékenység jellemezte, folyamatosan számolt be ezekről konferenciákon. Mintegy száz publikációja jelent meg magyar és angol nyelven.

Emeritus professzorként is oktatót növényéletteni a doktorképzésben.

Szerencsés embernek vallotta magát, pályáját világhírű professzorok kísérték figyelemmel (Soó Rezső, Farkas Gábor, Király Zoltán), de hálás volt első mesterének, Pólya Lászlónak is, de legfőbb támogatója szerető felesége volt. Haláláig együtt örültek unokáiknak, közösen művelt kertüknek és tanítványainak.